

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Тургеневская девушка из Мценска

В Орловском объединённом государственном литературном музее имени И.С. Тургенева состоялся первый областной литературно-музыкальный конкурс «Тургеневская девушка». В нём приняли участие победительницы районных и городских этапов конкурса. Мценск представляла студентка Мценского филиала ОрГПТУ Ирина Стебаева — она удостоена приза за второе место.

Девушка учится на пятом курсе финансово-экономического факультета, и о таких, как она, обычно говорят: активистка, отличница и просто красавица.

На конкурс Ирине предстояло выступить с «визитной карточкой», прочесть стихотворение в прозе Тургенева, исполнить роман, попробовать силы в танцевальном конкурсе и, наконец, рассказать о писателе-земляке на английском языке.

По мнению жюри, в состав которого вошли преподаватели орловских вузов, музыкальных школ и училища, юная барышня-амчанка блестяще справилась со всеми заданиями.

В канун праздника

Накануне Дня народного единства в библиотеках города прошли информационные часы-беседы с читателями, были организованы тематические выставки книг.

Сотрудники центральной детской библиотеки подготовили и провели литературный вечер «По страницам истории Отечества». А в центральной библиотеке можно было принять участие в дискуссии на тему «Я — патриот».

Ольга ЧАНОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Льготники отказываются от соцпакета

По данным управления Пенсионного фонда г. Мценска и Мценского района, от получения соцпакета на 2008 год отказались 5546 человек, или приблизительно 80% всех льготников. Из них 3828 человек проживают в городе и 1718 — в районе.

Все эти цифры значительно превышают показатели прошлого года. Причина, по мнению специалистов, развязившейся в начале 2007 года лекарственный кризис.

В Мелыни будет газ

Жители села Мелынь, расположенного на территории Высокинского сельского поселения, с нетерпением ждут 10 ноября. Именно тогда в их

квартиры придёт долгожданное тепло, на кухне загорится голубой огонёк.

Трудно поверить, но несколько лет жильцы двух многоквартирных сельских домов обогревались дровами и углем. У каждого в квартире стояла своя приспособленная самодельная печка. Тогда сооружать «буржуйки» заставили обстоятельства: из-за нехватки средств перестала работать котельная.

Однако и сегодня провести газификацию жилья смогли не все. Из 54 квартир с газом этой зимой будут 30.

Ольга ПАШИНА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Аграрии подвели итоги

В Малоархангельском районе подвели итоги сельскохозяйственного года.

В этом году собран невыбывший урожай сахарной свеклы — 150 тысяч тонн (для сравнения: в прошлом году было собрано 42 тысячи).

За достижения в растениеводстве, животноводстве и других отраслях сельского хозяйства получили грамоты более ста аграриев.

Среди предприятий лучшими были названы СПК им. Кирова (руководитель А.Н. Пашков), ООО «Дубовиково» (С.П. Борзенков), возглавляемый В.М. Русановым филиал № 6 «Прогресс» (ЗАО «Орловский лидер»).

В СПК им. Кирова отличились сразу по нескольким показателям. Так, за девять месяцев текущего года надой от одной коровы превысил 4 тысячи литров, а урожай зерновых — 40 центнеров с гектара.

Почетные грамоты вручались от администрации Орлов-

ской области и областного Совета народных депутатов. Аграрии-передовики получили и денежные премии.

По окончании официальной части мероприятия состоялся праздничный концерт при участии творческих коллективов района.

Соб. инф.

Под будущий урожай

Уборка сахарной свеклы в филиале № 6 «Прогресс» («Орловский лидер») идет высокими темпами. На полях хозяйства работают пять уборочных комплексов.

Земледельцы стараются не упустить время и для закладки основы урожая будущего года. Под свеклу в 2008 году планируется отвести 1200 гектаров. Эта площадь вскапана, и механизаторы вносят на поля туки. Минеральные удобрения уже внесены на площади более 700 гектаров. Активно ведется и подъем земли: уже вскапано около трех тысяч гектаров.

Б. ИВАНОВ.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

«Я рисую алфавит»

Юные жители Новосиля стали лауреатами регионального этапа Всероссийского конкурса рисунка почтовой марки.

Всего на конкурс с Орловщины поступило более 300 рисунков, исполненных учащимися художественных и общеобразовательных школ, а также школ-интернатов. Как рассказывают районная газета «Новосильские вести», воспитанники художественного отделения Новосильской детской школы искусств Хеди Абдулазимова и Вадим Лой были награждены грамотами лауреатов и памятными подарками. Кроме того, благодарностями были отмечены

преподаватели художественного отделения Е.С. Струкова и Л.М. Корякина.

Обновились дороги

В Новосиля завершен очередной этап работ по восстановлению дорог города.

Как сообщает районная газета «Новосильские вести», на сегодняшний день уже освоено более 750 тыс. рублей. Деньги были выделены в рамках федеральной программы по восстановлению дорог в регионах страны. На эти средства была заасфальтирована улица К. Марка от центральной районной больницы до перекрестка с улицей Советской.

По словам главного специалиста

районного отдела архитектуры В.И. Глазкова, было проложено около 600 метров дорожного полотна. «Следующей весной предполагается заасфальтировать улицу Володарского — это около двух километров проезжей части», — рассказывает Владимир Иванович. Кроме того, уже готов проект здания казначейства, которое должно стать украшением этого старинного города, сообщил представитель архитектурного отдела. Сейчас казначейство вынуждено ютиться в арендованных помещениях районного отдела милиции. По словам Владимира Ивановича, если объект будет включен в план, то в следующем году планируется начать его строительство.

Сергей САВЕНКОВ.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Какие книги читают в Жилино

В Жилинской средней школе состоялась акция «Читаем всей школой и семью!». Мероприятие прошло в рамках дня школьных библиотек.

Каждый ученик и педагог пришел в библиотеку со своей любимой книгой. В этот день в ее стенах работала так называемая однодневная библиотека. На подоконниках в коридорах школы разместили привнесенные детями и взрослыми книги разных направлений и жанров. К каждой такой книжной «полке» был приставлен юный библиотекарь. В его задачу входило рассказать всем пришедшим посмотреть на импровизированную выставку о представленных здесь книгах. Понравившиеся книги выдавали на дом, но только после того, как школьники своими руками заполнили библиотечный формулляр.

Учащимся задали несколько вопросов, касающихся чтения. Выяснилось, что они прекрасно осведомлены о том, что именно читают их учителя и директор. Так, одним из

любимых писателей директора оказался Сидни Шелдон, а завучи предпочитают Михаила Булгакова и исторические романы.

Эстафета в предверии зимы

В спортивкомплексе школы п. Знаменка состоялись соревнования юных кроссменов «Золотая осень».

За награды в эстафете боролись более трехсот юношей и девушек. Победителей определяли в трех возрастных группах. В итоге победителями и призераами соревнований стали команды Лавровской, Знаменской школ и школы им. Киреевского (возрастная группа 1995 г.). Среди 14—15-летних победителями стала команда из Опушкинской, Некрасовской и Лавровской школ. В группе 1990—1992 годов рождения победителями соревнований стали юные спортсмены Знаменской, Лавровской и Становоколодезской школ.

Все команды, занявшие первые места, были награждены кубками, а участники — памятными медалями.

Андрей ЗИМАРЕВ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Служу Отечеству!

На прошлой неделе в Змиевке отмечали день призываника. Этой осенью отправятся служить в армии 30 человек со всего Свердловского района.

На праздничном мероприятии, посвященном этому событию, присутствовали глава администрации поселка П.Н. Королов, депутат районного Совета, председатель районного совета ветеранов В.Н. Новиков. С речью от имени матери-призывающих выступил председатель президиума районного женсовета З.Е. Савоскина. Настоятель храма иконы Казанской Божией Матери о. Александр произнес напутственные слова будущим защитникам Отечества.

От районной администрации призывающим были вручены подарки — наручные часы. Коллектив поздравил парней небольшим концертным выступлением.

Готовятся к празднованию

4 ноября в Змиевке пройдут праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства.

В 11 часов на площади Жадова жители поселка смогут принять участие в спортивных состязаниях. Коллективы районных и сельских Домов культуры представляют концертную программу. На

ярмарке по продаже продовольственных и промышленных товаров змиевцы будут иметь возможность купить все необходимое для праздничного застолья.

Жилье для военных

31 октября в администрации Свердловского района капитану в отставке В.Д. Филатову был торжественно вручен жилищный сертификат на сумму 1211 тыс. рублей. На вручении присутствовали глава администрации Свердловского района Н.В. Азаров, начальник управления финансовой и налоговой политики В.Ф. Курганников, председатель областного совета ветеранов Н.М. Кутузов.

Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНИЯНСКИЙ РАЙОН

Все — на выборы

Ответственное политическое выборов может быть только предвыборный период. От того, насколько грамотно избирателям данесены основные идеи предвыборной кампании, зависит успешность голосования.

В Жерновецком сельском поселении проживает 947 избирателей. 11 из них, ровно через месяц впервые придут на избирательные участки. Каждый должен осознавать, что ответственность и значимость этого шага.

Именно поэтому за месяц до голосования на территории Жерновецкого СП начался период агитации населения за то, чтобы в назначенный день все заполнили свои бюллетени.

Всего на территории Жерновецкого СП 10 населенных пунктов. Избирательных участков второго декабря будет

работать два. В преддверии выборов на них уже ведутся ремонтные работы.

Каждый выбирает для себя

Отдел общего и профессионального образования администрации Троснянского района совместно с руководством и педагогическими коллективами школ района начали работу по подготовке учащихся старших классов к ЕГЭ.

Всего в районе учатся 103 одиннадцатиклассника. Перед будущими выпускниками уже стоит выбор, какие экзамены они будут сдавать в конце учебного года. Ребятам были предложены списки экзаменов, которые будут проводиться в форме ЕГЭ. До середины ноября им предстоит определиться с выбором и с согласия родителей подать заявления на имя директора своей школы.

Анна АКАТЬЕВА.

ХОТИНЕЦКИЙ РАЙОН

Кто знает аз да буки, тому и книги в руки

Аболмасовской основной школе — 40 лет! Накануне знаменательной даты председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москин подарил этому образовательному учреждению целую библиотеку новых книг — художественную, учебную, справочную литературу.

На торжественном вручении присутствовали глава района Д.Н. Ветров, его заместитель, начальник отдела социальной защиты населения А.Н. Чекмарев, начальник отдела общего и профессионального образования администрации района Е.Д. Терещенко.

— Уважаемые педагоги и учащиеся, — сказал Дмитрий Николаевич, — нашей делегации приятно выполнить поручение председателя областного Совета народных депутатов И.Я. Мося-

кина и вручить его подарок к юбилею школы. Крепкого всем здоровья, счастья, успехов в педагогической и учебной деятельности. С праздником, Аболмасовская школа!

Николай ШВЕДОВ.
Фото автора.



ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

В графском парке открыли источник

В шаблыкинском районе в парке графа Киреевского состоялось открытие источника под названием «Ключ-лагушка».

Парк площадью в десять гектаров основан в 1821 году графом Киреевским на территории собственного усадебного дома. Некогда здесь существовала целая система искусственных озер, по масштабу сопоставимая с гидропарком Петербурга. Все озера сообщались между собой.

Восстановлением парка занялись еще десять лет назад. Реставраторы скопировали старинный источник, сделанный в форме чугунной лягушки (78-килограммовый подлинник сейчас хранится в местной школе).

Открывало источник районное руководство. Сразу после открытия источник за водой возле скульптуры выстроилась очередь из нескольких десятков человек.

Андрей ЗИМАРЕВ.

Храним традиции родного края
Не так давно в Орле, в областном центре народного творчества,

состоялась конференция по подведению итогов областного фестиваля старинной музыки «Родники веков». Фольклорная группа «Вечерушки»

Шаблыкинского Дома культуры награждена дипломом лауреата фестиваля и памятным подарком. Вот уже несколько лет в районном Доме культуры функционирует коллекция «Вечерушки». Его участники вносят огромный вклад в сохранение песен, обрядовых традиций Орловской области. В репертуаре «Вечерушек» фольклорные песни шаблыкинского края, частушки, припевки. Коллектив принимает активное участие во многих районных мероприятиях.